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1  PREDMET INŠPEKČNÉHO VÝKONU 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v reedukačných centrách.  

 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
 
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonal následný inšpekčný 
výkon: 
 

Kontrolovaný subjekt 

Reedukačné centrum, Školská 158, Bačkov 

Druh inšpekčného výkonu tematická inšpekcia  

Predmet inšpekčného výkonu 
Stav poskytovania výchovy, starostlivosti 
a dodržiavanie ľudských práv a práv detí 
v reedukačných centrách. 

Číslo poverenia 8119/2024-2025 

Dátum začatia inšpekčného výkonu 26. 05. 2025 – 30. 05. 2025 
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Mená školských inšpektorov, ktorí vykonali inšpekčný výkon: 
Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová; Ing. Iveta Trévaiová 
 
Zistené nedostatky:  
Štátna školská inšpekcia (ŠŠI) uložila kontrolovanému subjektu povinnosť prijať opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov. Nedostatky sa týkali najmä nevyhodnotenia 
a neupravenia individuálneho reedukačného programu (IRP) v spolupráci s orgánom 
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (SPOD a SK) a v prípade dieťaťa s nariadenou 
ústavnou starostlivosťou v centre pre deti a rodinu (CDR) aj v spolupráci so zákonným 
zástupcom dieťaťa a CDR. Ďalšie zistené nedostatky sa týkali skutočnosti, že 2 IRP neboli 
vypracované na základe špeciálnopedagogickej diagnostiky, poskytovania zdravotnej 
starostlivosti osobou, ktorá nespĺňala podmienky na výkon zdravotníckeho povolania, ako aj 
umiestnenia dievčaťa do ochrannej miestnosti (OM) bez odporúčania psychologičky 
reedukačného centra (RC). ŠŠI zároveň zistila neuvedenie rozsahu poskytnutej psychologickej 
a zdravotnej starostlivosti v písomnom zázname o pobyte dievčaťa v OM, ako aj absenciu 
dokumentácie o vyjadrení sa SPOD a SK k dovolenému prerušeniu pobytu niektorých detí 
v RC. Za nedostatky bolo považované aj neoznámenie nedovoleného prerušenia pobytu detí 
riaditeľkou RC súdu, ktorý rozhodol o ich umiestnení do špeciálneho výchovného zariadenia, 
SPOD a SK podľa trvalého bydliska detí, ako aj ich zákonným zástupcom. Ďalej bolo zistené 
nezabezpečenie priebežnej kontroly zdravotného stavu dievčaťa zdravotnou sestrou počas jej 
umiestnenia v OM. 
Voči kontrolovanému subjektu bolo uplatnených celkovo 9 odporúčaní, ktoré sa týkali najmä 
zavedenia jasných pravidiel a postupov pri telefonovaní, písaní listov, kontrole balíkov, 
používaní počítačov a prístupe k internetu a ich následného zapracovania do školského 
poriadku (ŠkP), ako aj zverejnenia výchovného programu na webovom sídle zariadenia. Ďalšie 
odporúčania smerovali k doplneniu dokumentácie súvisiacej s dovoleným prerušením pobytu 
detí v RC, najmä o žiadosti pre zamestnancov orgánu SPOD a SK, k skompletizovaniu 
dokumentácie o nedovolenom prerušení pobytu detí v RC a zabezpečeniu jej komplexného 
vedenia. Súčasťou odporúčaní bolo aj zabezpečenie rediagnostického psychologického 
vyšetrenia dieťaťa nachádzajúceho sa v hraničnom pásme mentálneho postihnutia (MP), 
uvádzanie výsledkov rizikového správania v škole a vo výchove, ako aj pozitívnych 
a negatívnych zmien v správaní detí v IRP. Odporúčania sa ďalej týkali doplnenia chýbajúcich 
diagnostických správ do osobných spisov detí, rozšírenia predtlače písomného záznamu 
o pobyte dieťaťa v OM o údaje týkajúce sa času kontaktu s pedagogickým zamestnancom (PZ) 
alebo psychológom a o rozsah poskytovanej psychologickej, psychoterapeutickej, 
liečebno‑výchovnej a zdravotnej starostlivosti. RC bolo tiež odporúčané upraviť jednu stenu 
v OM na zelenú tabuľu. 
Správu o prijatých opatreniach na odstránenie zistených nedostatkov zaslala riaditeľka 
kontrolovaného subjektu v stanovenom termíne, nebolo potrebné ju vrátiť na prepracovanie. 
 

Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 9 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 7 

Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou 0 
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1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
1.2.1  Akceptácia odporúčaní 

1. Zaviesť pravidlá a postupy pri telefonovaní, písaní listov a kontrole balíkov, 
používaní počítačov a prístupu k internetu a doplniť ich do ŠkP.  
Z kontroly vyplynulo, že v predloženom ŠkP RC Bačkov boli v II. časti s názvom Práva 
a povinnosti dieťaťa zapracované pravidlá a postupy pri telefonovaní, písaní listov 
a kontrole balíkov. Práca s počítačom bola zakomponovaná aj do výchovnej zložky 
sebarozvoja detí, ktorej obsahom bola práca s počítačom, využívanie internetu 
a zásady jeho bezpečného používania. 
Odporúčanie bolo akceptované.  

 
2. Zverejniť výchovný program na webovom sídle. 

Kontrola webového sídla RC preukázala, že výchovný program RC Bačkov bol 
zverejnený v sekcii Administratíva vo formáte PDF. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

3. Doplniť dokumentáciu súvisiacu s dovoleným prerušením pobytu detí v RC o žiadosti 
pre zamestnancov príslušného oddelenia SPOD a SK.  
Kontrolou predloženej dokumentácie sa zistilo, že pred prázdninami sociálna 
pracovníčka oslovovala zamestnancov príslušného oddelenia SPOD a SK so žiadosťou 
o preverenie rodinnej situácie, zároveň požiadala o vyjadrenie stanoviska zákonných 
zástupcov k dovolenému pobytu detí v domácom prostredí. Jednotlivé žiadosti 
a následné vyjadrenia zamestnancov príslušného oddelenia SPOD a SK, aj zákonných 
zástupcov boli preukázateľne zaevidované v kancelárii sociálnej pracovníčky.  
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

4. Skompletizovať dokumentáciu o nedovolenom prerušení pobytu detí v RC 
a zabezpečiť jej komplexné vedenie.  
ŠŠI zistila, že od 01. 07. 2025 do času následného inšpekčného výkonu bolo 
evidovaných 27 prípadov nedovoleného prerušenia pobytu, z toho 10 prípadov 
nevrátenia sa detí z prázdnin, 2 prípady oneskoreného návratu z prázdnin, 3 prípady 
pokusu o útek, 3 prípady úteku z domáceho prostredia počas prázdnin a 9 prípadov 
úteku z dvora RC. ŠŠI bola predložená emailová komunikácia sociálnej pracovníčky 
s príslušnými inštitúciami, evidencia telefonických hovorov so zákonnými zástupcami, 
ako aj potvrdenia o oznámení nezvestnosti na Okresnom riaditeľstve Policajného 
zboru. V priebehu inšpekčného výkonu boli v evidenčnom zošite nedovolených 
prerušení pobytu detí zistené menšie administratívne nedostatky (nečitateľný text, 
korekcia dátumov), ktoré boli odstránené ešte počas výkonu inšpekcie. 
Odporúčanie bolo akceptované. 
 

5. Zabezpečiť rediagnostické psychologické vyšetrenie pre dieťa v hraničnom pásme 

MP.  

Z kontroly predloženej diagnostickej správy vyplynulo, že dieťa s diagnostikovaným 
ľahkým stupňom MP absolvovalo rediagnostické psychologické vyšetrenie (09/2025) 
v Centre poradenstva a prevencie (CPP) Trebišov, v rámci ktorého bola prehodnotená 
úroveň jeho aktuálnych intelektových schopností. 
Odporúčanie bolo akceptované. 
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6. Uvádzať v IRP výsledky rizikového správania v škole a vo výchove, pozitívne 
a negatívne zmeny v správaní sa detí. 
ŠŠI skontrolovala 5 náhodne vybraných IRP detí, ktoré obsahovali výsledky 
zo Škálového dotazníka rizikového správania detí v škole a vo výchove. Súčasťou IRP 
bol aj popis jednotlivých výsledkov, ktorý poukazoval na pozitívne a negatívne zmeny 
v správaní detí počas realizácie reedukačného procesu v pravidelnom cykle.  
Odporúčanie bolo akceptované. 
 

7. Doplniť do osobných spisov detí chýbajúce diagnostické správy.  
Riaditeľka RC nadviazala aktívnu spoluprácu s CPP Trebišov. Kontrolou náhodne 
vybraných osobných spisov sa zistilo, že u jedného chlapca prijatého dňa 16. 02. 2026 
absentovala špeciálno‑pedagogická diagnostická správa, pričom psychologička RC 
preukázala potvrdený termín realizácie diagnostického vyšetrenia v CPP Trebišov. 
U jedného dievčaťa boli realizované vyšetrenia v Diagnostickom centre Lietavská 
Lúčka, čo bolo doložené komplexnou správou z diagnostického vyšetrenia. U ďalšieho 
chlapca absentovala správa z psychologického vyšetrenia v CPP, do času jeho realizácie 
bolo zabezpečené vyšetrenie klinickým psychológom, čo bolo preukázané 
psychologickým nálezom z ambulancie klinickej psychológie. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

8. Doplniť do predtlače písomného záznamu o pobyte dieťaťa v OM čas kontaktu 
s pedagogickým zamestnancom alebo psychológom, rozsah poskytnutej 
psychologickej, psychoterapeutickej, liečebno-výchovnej a zdravotnej starostlivosti. 
Riaditeľka RC vypracovala novú Smernicu o pobyte dieťaťa v ochrannej miestnosti, 
ktorej súčasťou boli aj vzory záznamov o pobyte a evidencii dĺžky pobytu dieťaťa v OM, 
ako aj záznam o kontrole dieťaťa v OM. V predtlači písomného záznamu o pobyte 
dieťaťa v OM boli doplnené údaje na zaznamenávanie času a rozsahu poskytovania 
starostlivosti (zdravotnej, psychologickej, psychoterapeutickej) starostlivosti dieťaťu 
umiestnenému v OM. Predložená smernica bola vypracovaná v súlade s aktuálne 
platným právnym predpisom a všetci zamestnanci boli s jej obsahom oboznámení 
v januári 2026 na pracovných poradách jednotlivých úsekov RC, čo potvrdili svojimi 
podpismi v prezenčných listinách. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

9. Upraviť jednu stenu v OM ako zelenú tabuľu. 
Počas tematickej inšpekcie sa zistilo, že v OM bola namiesto úpravy jednej steny ako 
zelenej tabule vymaľovaná stena bielou farbou, na ktorej bola upevnená samostatná 
zelená tabuľa. Z dôvodu bezpečnosti detí bolo odporúčané jej odstránenie. Počas 
následnej kontroly sa preukázalo, že OM mala jednu stenu namaľovanú zelenou 
farbou, ktorú mohli umiestnené deti využívať ako tabuľu. 
Odporúčanie bolo akceptované. 

 
1.2.2  Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom 

1. Vyhodnotiť a upraviť IRP v spolupráci s orgánom SPOD a SK a pre dieťa s nariadenou 
ústavnou starostlivosťou v CDR aj so zákonným zástupcom dieťaťa a CDR; 2 IRP 
nevychádzali zo špeciálnopedagogickej diagnostiky.  
Kontrolou náhodne vybraných IRP sa zistilo, že u detí umiestnených v RC na základe 
rozhodnutia súdu boli IRP vyhodnocované a upravované najmenej raz za štvrťrok 
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v spolupráci s SPOD a SK. V nadväznosti na zmenu právneho predpisu – zákona 
č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, účinnú od 01. 01. 2026, sa pri dieťati s nariadenou ústavnou 
starostlivosťou v CDR IRP vyhodnocuje a upravuje za účasti zákonného zástupcu 
dieťaťa a CDR. V prípadoch, keď sa IRP vyhodnocoval bez účasti zákonného zástupcu, 
bolo potrebné vo vyhodnotení uviesť dôvod, pre ktorý nebolo možné zákonného 
zástupcu do procesu zapojiť, pričom táto skutočnosť v kontrolovaných IRP 
absentovala.  
V kontrolovaných IRP, v ktorých počas tematickej inšpekcie absentovali 
špeciálnopedagogické diagnostiky, boli v čase kontroly k dispozícii nové 
špeciálnopedagogické diagnostické správy vypracované špeciálnymi pedagógmi 
na základe absolvovaných kontrolných vyšetrení v CPP Trebišov. 
Opatrenie nebolo splnené.  
 

2. Poskytovať zdravotnú starostlivosť osobou spĺňajúcou podmienky na výkon 
zdravotníckeho povolania. 
Riaditeľka RC dňa 14. 10. 2025 zverejnila na webovom sídle RC ponuku voľného 
pracovného miesta na pozíciu zdravotnej sestry. Zdravotnú starostlivosť v RC v tom 
čase poskytovala osoba, ktorá si dopĺňala vzdelanie na výkon zdravotníckeho povolania 
a mala ho ukončiť v máji 2026. Počas následnej inšpekcie bola zdravotná starostlivosť 
v RC zabezpečená prijatou kvalifikovanou zdravotníckou záchranárkou, ktorá 
absolvovala štúdium na Strednej zdravotníckej škole v Košiciach, čo preukázala 
maturitným vysvedčením. 
Opatrenie bolo splnené.  
 

3. Umiestňovať deti do OM na základe odporúčania psychologičky RC.  
Kontrolou záznamov o využívaní OM sa zistilo, že od vykonania tematickej inšpekcie 
bola OM využitá šesťkrát, z toho päťkrát z dôvodu agresívneho správania detí a raz 
z dôvodu pokusu o útek a následného agresívneho útoku na zamestnancov RC. 
Ku všetkým umiestneniam detí do OM sa vyjadrila psychologička RC, čo bolo 
preukázané jej písomnými záznamami a odporúčaniami na pobyt dieťaťa v OM.    
Opatrenie bolo splnené.  

 
4. Uvádzať rozsah poskytnutej psychologickej a zdravotnej starostlivosti v písomnom 

zázname o pobyte dievčaťa v OM.  
Zo zápisnice vyplynulo, že riaditeľka RC nariadila zamestnancom na porade konanej 
dňa 03. 07. 2025 pravidelne zaznamenávať rozsah poskytovanej psychologickej 
a zdravotnej starostlivosti v písomnom zázname o pobyte dieťaťa v OM. 
V 6 predložených písomných záznamoch bol preukázateľne evidovaný zdravotnou 
sestrou RC zdravotný stav dieťaťa (stav vedomia, stav kože, prítomnosť poranení), ako 
aj rozsah poskytnutej starostlivosti, vrátane podávania liekov, aplikácie mastí 
a prípadného presunu dieťaťa do izolačnej miestnosti. Na zníženie impulzívnych 
prejavov u detí umiestnených v OM boli realizované individuálne rozhovory 
a terapeutické sedenia s psychologičkou RC. 
Opatrenie bolo splnené.  
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5. Doplniť dokumentáciu o vyjadrenie sa orgánu SPOD a SK k dovolenému prerušeniu 
pobytu niektorých detí v RC.  
Z kontroly vyplynulo, že žiadosti a následné vyjadrenia zamestnancov príslušného 
oddelenia SPOD a SK k dovolenému prerušeniu pobytu detí v RC boli evidované 
a skompletizované v spisoch nachádzajúcich sa v kancelárii sociálnej pracovníčky. 
Pri kontrole sa zistilo, že na obdobie vianočných prázdnin (19. 12. 2025 – 07. 01. 2026) 
bolo udelené nesúhlasné stanovisko s uvoľnením do domáceho prostredia 9 deťom.  
Počas jarných prázdnin (27. 02. 2026 – 08. 03. 2026) a veľkonočných prázdnin 
(01. 04. 2026 – 07. 04. 2026) bolo nesúhlasné stanovisko udelené zhodne 21 deťom. 
Medzi najčastejšie uvádzané dôvody nesúhlasných stanovísk patrili nevhodné 
podmienky v domácom prostredí, nepriaznivá ekonomická situácia rodiny, nezáujem 
zákonných zástupcov o maloleté dieťa, alebo pobyt oboch rodičov v ústave na výkon 
trestu a odňatia slobody.  
Opatrenie bolo splnené. 
 

6. Oznamovať nedovolené prerušenie pobytu detí riaditeľkou RC súdu, ktorý rozhodol 
o ich umiestnení do špeciálneho výchovného zariadenia, SPOD a SK podľa trvalého 
bydliska detí a zákonným zástupcom. 
Z kontroly predloženej dokumentácie vyplynulo, že zamestnanci RC evidovali 

informácie o nedovolených prerušeniach pobytu detí. Evidenčný zošit (evidencia 

od 01. 07. 2025) obsahoval záznamy o mene a priezvisku dieťaťa, dôvodoch 

nedovoleného prerušenia pobytu, dátume a spôsobe informovania zákonných 

zástupcov, zamestnancov príslušného oddelenia SPOD a SK, polície a príslušného súdu, 

ktorý rozhodol o umiestnení dieťaťa do RC, ako aj informáciu o návrate dieťaťa 

do zariadenia. Komparáciou záznamov o útekoch v zavedenom evidenčnom zošite, 

emailovej komunikácie sociálnej pracovníčky s príslušnými inštitúciami a záznamov 

v osobných spisoch detí sa zistilo, že riaditeľka RC plnila oznamovaciu povinnosť voči 

príslušným inštitúciám a zákonným zástupcom detí. 

Opatrenie bolo splnené.  
 

7. Zabezpečiť priebežnú kontrolu zdravotného stavu zdravotnou sestrou počas 
umiestnenia detí v OM.  
Kontrolou záznamov o pobyte detí v OM sa zistilo, že trikrát bola OM využitá na dobu 
dlhšiu ako 2 hodiny, čo bolo do konca kalendárneho roka 2025 v súlade s právnym 
predpisom. Od začiatku roka 2026, po vydaní Smernice o pobyte dieťaťa v ochrannej 
miestnosti riaditeľkou RC, boli deti umiestnené trikrát na dobu kratšiu ako 2 hodiny 
na základe odporúčania psychologičky RC. Zo záznamov ďalej vyplynulo, že v jednom 
prípade bola počas pobytu dieťaťa v OM poskytnutá zdravotnou sestrou zdravotná 
starostlivosť (aplikácia masti na svrab), pričom dieťa bolo následne presunuté 
do izolačnej miestnosti. V ostatných prípadoch nebol zásah zdravotnej sestry 
potrebný, čo bolo preukázané jej priebežnými záznamami z pozorovania (dieťa bez 
zranení, dieťa pri vedomí a orientované a pod.). 
Ďalej sa zistilo, že v jednom prípade nebola zabezpečená kontrola zdravotného stavu 
umiestneného dieťaťa kvalifikovanou zdravotnou pracovníčkou, keďže táto bola v tom 
čase mimo RC so zverenými deťmi (2) na odborných lekárskych vyšetreniach. 
Zdravotný stav dieťaťa bol počas jej neprítomnosti monitorovaný psychologičkou 
(v telefonickom kontakte so zdravotnou pracovníčkou RC) spolu s nekvalifikovanou 
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zdravotníckou zamestnankyňou, ukončujúcou štúdium v máji 2026. Z predložených 
záznamov o kontrole tohto dieťaťa v OM zároveň vyplynulo, že dieťa počas pobytu 
v OM (1 hodina 40 minút) spalo. 
Opatrenie bolo splnené.  

 
1.3  INÉ ZISTENIA 
Počas inšpekčného výkonu bolo v zariadení prítomných 43 žiakov (16 dievčat a 27 chlapcov), 
pričom 25 žiakov bolo v starostlivosti pedopsychiatra a užívalo medikamentóznu liečbu. 
V internátnej časti zariadenia boli izby žiakov rozmiestnené na 3 podlažiach. Na prízemí bolo 
ubytovaných 13 chlapcov (2 výchovné skupiny) a na prvom poschodí 14 chlapcov (2 výchovné 
skupiny), pričom tieto podlažia boli oddelené schodiskom a mrežou. Na druhom poschodí sa 
nachádzali izby 2 dievčenských výchovných skupín (spolu 16 dievčat). Druhé poschodie bolo 
od decembra 2025 oddelené od prvého poschodia murovanou priečkou, vybudovanou v rámci 
preventívno‑bezpečnostných opatrení s cieľom zabrániť fyzickému kontaktu a nevhodnej 
komunikácii medzi dievčatami a chlapcami. Na každom podlaží počas nočnej služby 
zabezpečoval dozor jeden nočný vychovávateľ. V aktuálnom školskom roku 2025/2026 sa 
podľa zdravotných záznamov trikrát vyskytla situácia vyžadujúca privolanie rýchlej zdravotnej 
pomoci (RZP), napríklad pri náhlom kolapse žiačky spojenom so zranením, ako aj pri akútnych 
zdravotných ťažkostiach žiaka s dýchacími problémami. V uvedených prípadoch bolo 
potrebné súbežne zabezpečiť poskytovanie prvej pomoci, privolanie RZP a dohľad nad 
ostatnými deťmi, čo nebolo možné plnohodnotne zabezpečiť jedným zamestnancom. 
V prípade vzniku mimoriadnej udalosti bol vychovávateľ odkázaný riešiť situáciu samostatne, 
čím sa zvyšovalo riziko ohrozenia bezpečnosti detí aj zamestnanca. Dochádzalo k situáciám, 
keď bol na pomoc privolaný ďalší vychovávateľ, ktorý musel opustiť svoje podlažie, čím 
zostávali deti bez dozoru a zvyšovalo sa riziko ďalších nežiaducich javov (agresívne správanie, 
konflikty, pokusy o útek a pod.). Zároveň sa preukázalo, že počas nočných služieb opakovane 
dochádzalo k situáciám, keď polícia priviezla dieťa z úteku. Nočný vychovávateľ bol v týchto 
prípadoch nútený opustiť svoj úsek, prevziať dieťa, vykonať administratívne úkony 
a zabezpečiť základnú starostlivosť, čo opätovne viedlo k zníženiu úrovne dozoru nad 
ostatnými deťmi. Zvýšený výskyt mimoriadnych situácií, vrátane udalostí počas nočných 
služieb, poukazoval na potrebu posilnenia nočného personálu o ďalších pomocných 
vychovávateľov.  
Ďalej bolo zistené, že v RC počas inšpekčného výkonu nepôsobil sociálny pedagóg, čím nebolo 
dodržané ustanovenie aktuálneho právneho predpisu – zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove 
a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, účinného 
od 01. 01. 2026.     
 

2  ZÁVERY 

Riaditeľka RC akceptovala všetkých 9 odporúčaní. Akceptáciou odporúčania dosiahlo RC 
významné zlepšenie v oblasti regulácie komunikácie, bezpečnosti a využívania technológií. 
Zavedenie jasných pravidiel a ich integrácia do výchovného procesu prispeli k vyššej 
bezpečnosti a profesionalite RC. Zverejnenie výchovného programu na webovom sídle 
prispelo k otvorenejšiemu fungovaniu zariadenia a posilnilo jeho dôveryhodnosť. Zavedenie 
evidencie žiadostí a stanovísk SPOD a SK prispelo k vyššej preukázateľnosti postupov, lepšej 
spolupráci s externými inštitúciami a najmä k zvýšeniu ochrany detí pri pobyte mimo 
zariadenia. RC dosiahlo výrazné zlepšenie v oblasti evidencie a dokumentovania nedovolených 
prerušení pobytu detí. Komplexnou dokumentáciou k nedovoleným pobytom sa zvýšila 
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prehľadnosť a preukázateľnosť riešenia útekov detí z RC. Rediagnostické psychologické 
vyšetrenie umožnilo zamestnancom RC pracovať s aktuálnymi a presnými údajmi, čím sa 
zvýšila efektivita reedukačných opatrení a procesov. RC zabezpečilo spoluprácu s CPP, 
dopĺňalo chýbajúce správy a nahrádzalo ich odbornými vyšetreniami, čím prispelo k zlepšeniu 
v oblasti odbornej starostlivosti o deti. Akceptáciou ďalšieho odporúčania došlo k výraznému 
skvalitneniu obsahu IRP, najmä v oblasti hodnotenia a sledovania správania detí. Zavedenie 
pravidelného hodnotenia zmien (pozitívnych a negatívnych) v správaní sa detí prispelo k lepšej 
individualizácii reedukačného procesu a zvýšeniu jeho efektivity. Zavedenie novej smernice, 
štandardizovaných záznamov a ich používanie prispelo k skvalitneniu evidencie, odbornej 
starostlivosti a ochrany práv detí pri pobyte v OM. Úpravou steny na tabuľovú plochu sa v OM 
eliminovali riziká, zachovala sa funkčnosť a zároveň sa podporila psychická pohoda detí.  
Riaditeľka splnila 6 prijatých opatrení zo 7 opatrení. Z dôvodu zmeny právneho predpisu bolo 
jedno 1 prijaté opatrenie vyhodnotené ako nesplnené. Realizácia prvého opatrenia priniesla 
pozitíva, najmä v oblasti systematickej práce s IRP, zapojenia externých subjektov a doplnenia 
diagnostiky. Tieto kroky zvýšili odbornú úroveň, efektivitu a zákonnosť reedukačného procesu. 
Zároveň sa však prejavili čiastkové nedostatky, najmä v oblasti dôsledného dokumentovania 
účasti zákonných zástupcov na úprave IRP. Zabezpečenie kvalifikovaného zdravotníckeho 
pracovníka zlepšilo služby v oblasti zdravotnej starostlivosti v RC. Realizáciou opatrení 
týkajúcich sa pobytu dieťaťa v OM došlo k výraznému skvalitneniu reedukačného procesu 
s deťmi v OM. Posilnila sa zdravotná bezpečnosť, odborný prístup, dokumentácia aj kontrola 
procesov. Zavedené postupy zabezpečili, že pobyt v OM bol riadený, odôvodnený, 
monitorovaný a zároveň využívaný aj ako nástroj odbornej a terapeutickej práce s deťmi. 
Systematické evidovanie vyjadrení orgánov SPOD a SK zabezpečilo objektivitu a bezpečnosť 
pri rozhodovaní o dovolenom prerušení pobytu detí. Zavedenie evidenčného systému 
a oznamovanie všetkým subjektom nedovolené prerušenie pobytu detí zvýšilo 
transparentnosť, bezpečnosť detí, právnu istotu aj profesionalitu riadenia zariadenia. Z iných 
zistení vyplynulo, že v RC Bačkov by bolo potrebné posilniť personálne zabezpečenie, najmä 
v oblasti nočných služieb. Zároveň bola identifikovaná absencia sociálneho pedagóga, čo bolo 
v rozpore s platným právnym predpisom. Výsledky kontroly tiež poukazovali na vysokú záťaž 
zamestnancov pri riešení krízových situácií, čoho následkom boli administratívne nedostatky  
ktoré boli v priebehu inšpekčného výkonu odstránené.  
 
Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 122 ods. 16 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní a vzdelávaní (školský 
zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov (absencia záznamu o dôvode neúčasti 
zákonného zástupcu na vyhodnocovaní IRP).     

2. § 120 ods. 15 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní a vzdelávaní (školský 
zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov (absencia sociálneho pedagóga vo 
výchovnom zariadení); 

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch inšpekčného výkonu 
Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu 
tieto opatrenia: 
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1. odporúča  

 prijať do pracovného pomeru pomocných (nočných) vychovávateľov z dôvodu 
zvýšenia bezpečnosti vo vyššom záujme detí a zmeny architektonického riešenia 
výchovného zariadenia  
 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 01. 06. 2026 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa absencie sociálneho pedagóga 
vo výchovnom zariadení a absencie záznamu o dôvode neúčasti zákonného zástupcu 
na vyhodnocovaní IRP a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Košice 
s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov .  
 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Košice v termíne do 31. 08. 2026. 
 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI INŠPEKČNOM VÝKONE 

1. Poriadok a výchovný program  RC Bačkov  
2. Dokumentácia k dovolenému prerušeniu pobytu dieťaťa v RC:  

 evidencia udelených dovoleniek,  

 žiadosti pre zamestnancov príslušného SPOD a SK  

 a ich spätné vyjadrenia 
3. Dokumentácia k nedovolenému prerušeniu pobytu dieťaťa v RC:  

 evidenčný zošit sociálnej pracovníčky,  

 potvrdenia o oznámení nezvestnosti na Okresnom riaditeľstve policajného zboru  

 emailová komunikácia o oznámení nezvestnosti pracovníkom príslušného súdu 
a SPOD a SK, 

 evidencia telefonických hovorov so zákonnými zástupcami detí    
4. Osobné spisy detí:  

 diagnostické správy,  

 individuálne reedukačné programy,  

 záznam o prehodnotení IRP so zamestnancami oddelení SPOD a SK,  

 záznamy z mailovej komunikácie sociálnej pracovníčky RC so zamestnancami CDR  
5. Smernica o pobyte dieťaťa v ochrannej miestnosti  
6. Dokumentácia o pobyte dieťaťa v OM:  

 evidencia pobytu detí v OM,  

 odporúčania psychologičky k umiestneniu dieťaťa do OM,  

 záznamy o priebežnej kontrole dieťaťa a rozsahu poskytovanej starostlivosti pri jeho 
umiestnení 

7. dokumentácia zdravotnej pracovníčky:  

 doklad o splnení kvalifikačného predpokladu na vykonávanie zdravotnej starostlivosti 
(maturitné vysvedčenie),  

 záznamy o poskytovaní zdravotnej starostlivosti v RC a počas pobytu dieťaťa v OM  
 
Správu o výsledkoch inšpekčného výkonu vyhotovila: 
školská inšpektorka: Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová  
Dňa: 07. 05. 2026 
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PREROKOVANIE SPRÁVY 
 
Na prerokovaní správy o výsledkoch inšpekčného výkonu sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 

Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Mgr. Iveta Čobanová 

c) za zriaďovateľa kontrolovaného subjektu štatutárny orgán: 

Mgr. Pavol Hamrák  

  
Prerokovanie správy o výsledkoch inšpekčného výkonu potvrdzujú dňa 11. 05. 2026  
v Košiciach:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 
 
 
 
 
 
Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová, vedúca inšpekčnej skupiny                  ................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
Mgr. Iveta Čobanová                                                             ....................................  
 

c) za zriaďovateľa kontrolovaného subjektu štatutárny orgán : 

 

 

Mgr. Pavol Hamrák                                                                                         .......................................  

 
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 

 
 
Mgr. Iveta Čobanová                                                                       ........................................  
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová, školská inšpektorka                          .......................................... 
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Vyjadrenie zriaďovateľa kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú (štatutárny 

orgán zriaďovateľa môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 

od prerokovania): 

 

Mgr. Pavol Hamrák                                                                                           .......................................  

 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová, školská inšpektorka                        ........................................... 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  
 


